



科比尽全力
无法挽回败局。



詹姆斯扣篮
势不可挡。

2012年11月1日 星期四
编辑:尹成君 美编:罗强

体育 A26
齐鲁晚报

新赛季NBA

揭幕日好戏连台

“人”困马乏

四巨头不来电,湖人91:99小牛

本报记者 刘伟

常规赛揭幕战,紫金军团依旧一副病恹恹的模样。在羸弱的达拉斯轻骑兵面前,洛杉矶的大腕儿们挥舞着巨锤打起了苍蝇,浑身是劲,就是使不出来。本场比赛,“四大天王”磨合与板凳深度不足还来不及解决,湖人又在“罚球线”上吃了一闷棍。“开门黑”,季前赛八连败,再算上上赛季季后赛对雷霆两连败,从2012年5月18日至今,湖人惨遭11连败。赛季一开始,紫金军团即人困马乏,麦克·布朗与库普查克“压力”山大。

快打!小牛戳中湖人软肋

头一回进攻,霍华德双手灌篮扣飞,接下来一晚上,湖人的日子就没再好过。按常理分析,诺维茨基缺阵,卡曼作壁上观,一支外线没高度,内线老弱病残,全队又没主心骨的“鱼腩”小牛,很难给四大天王造成威胁。然而八连败后,湖人的短板早就被卡莱尔摸得一清二楚。《洛杉矶时报》赛后毫不讳言,“在达拉斯人出色的运动能力、对持球人持续的压迫下,湖人陷入了挣扎。”

最痛苦的当数纳什。往日长发飘飘、穿花蝴蝶般满场奔跑的纳什,在麦克·布朗的体系中,彻底沦为运球过半场的庸碌之辈。速度一旦降下来,38岁的老“纳”在对抗和防守上的不足,在小牛年轻后卫布博瓦与科里森面前更加显露无遗。有一个镜头令人印象深刻,纳什运球被布博瓦生生断下,被对手带倒,在地板上翻滚的纳什,只能眼睁睁目送皮球进筐。防守一端,落入阵地的纳什更是全队的软肋,大个子一旦出来为其补防,湖人立时陷入四打五的不利局面。

“四大天王”的优势同劣势一样明显,他们富有比赛经验,个人技术臻于化境,却又老了一岁,如何扬长避短,功课还要继续做。

磨合!触底反弹尚需时日

湖人不怕阵地战,加索尔、霍华德组合摧城拔寨的能力联盟无人能出其右。湖人现在的问题,是球队体系没有发挥出纳什对快攻出色的组织能力,而作为替补,布雷克与纳什风格又太相似,无法形成互补,战术缺乏变通。

全场比赛,湖人快攻仅有6分进账,多数还来自大个子的快下。科比因为伤病不敢跑,慈世平早就跑不起来,两翼被折断,纵使纳什生出四只手,湖人也很难快起来。而在现今速度、快攻风行的的大势下,湖人这一特点被遏制,输给小牛就不足为奇。

“越是精英球员,脑海中的打球模式越固定,改变一套适应另一套没那么容易。”俩内线还好说,外线的纳什是肯定无法如太阳时那般挥洒自如了,科比也不可能像之前般肆意出手,为了适应,他们都需要牺牲。湖人纸面上的实力夺冠是绝对够了,但磨合起来却是另一码事。即便磨合有了眉目,还要面对随时可能出现的其他问题,比如本场比赛的罚球。

“火”势不减

阿伦力助三巨头,热火120:107凯尔特人

本报记者 刘伟

这边厢湖人初始即显老态,那边厢卫冕冠军却是“火”势不减。雷·阿伦的到来,进一步丰富了热火的战术套路,正值巅峰的“三巨头”仍在不断成熟,全队配合愈发流畅。老辣、韧劲儿依旧十足的绿衫军仍旧铁骨铮铮,纵然加内特对投奔敌营的阿伦满脸尽是不屑,但他也得承认,这个联盟的未来终究属于热火。急急流年,滔滔逝水,岁月面前,任谁也阻挡不住。

倒戈!阿伦升级“巨头”

雷·阿伦褪去长袍,径直来到凯尔特人队替补席前,同昔日队友一一打着招呼,所有人都礼节性地或报以微笑,或撞一下拳,或击一下掌,唯有加内特不为所动。阿伦在加内特肩上轻拍一下,加内特仅仅稍稍扭了一下头,算作寒暄。阿伦投奔死敌阵营,加内特一怒之下删掉了他的手机号。赛季开始,他依旧难解心结,应了那句俗话:爱之愈深,恨之愈切。

阿伦没有受到情绪的影响。他在熟悉的底角三分出手,球空心入网,用一记再熟悉不过的三分,阿伦让几个月前还咆哮着嘘声的迈阿密美航中心,顿时变成欢呼的海洋。整场比赛阿伦出战31分钟7投5中,其中三分球3投2中,一举得到19分,首演堪称完美。

数据只是雷·阿伦在热火表现的一角。在首发之外,阿伦联手刘易斯,成为热火替补席上最可靠的保证。昔日超音速二人组本场联手砍下29分,超过了上赛季热火替补席平均得分,往日热火替补乏力的问题,在二老手中大为改观。

毫无疑问,在主打小球,偏重外线的热火进攻体系中,雷·阿伦与刘易斯成为三巨头最好的补充。

成熟!巨头独当一面

每个夏天过后,詹姆斯总能带给球迷不一样的感受。本赛季首战对阵凯尔特人,小皇帝的三分与中距离更加稳健,更令人感到欣慰的是,身为巨头之首的詹姆斯因伤离场,热火仍然抵挡住了凯尔特人的末节反扑,韦德、波什的掌控同样令人侧目。

上赛季,ESPN曾做过一个技术统计,面对攻防转换时,热火队100回合得分高达121分,这一数据领跑全联盟。而面对联防时,他们却只有可怜的74分。这个事实表明,突破是热火的看家本领,尤以小皇帝为甚。一旦被跳投,全队命中率就跌下来。不过今天的比赛,詹姆斯一反常态,他向对手展示了自己突破之外的跳投绝技。连美国同行都慨叹:“欢迎大家观看全新的勒布朗·詹姆斯倾情上演。”

小皇帝带队建立了优势,在他腿抽筋下场后,韦德、波什尽管艰难,但还是控制了比赛主动权。绿衫军一波14:3,曾将比分追至只差4分。最后67秒,是波什在篮下的连续硬吃,韦德不断冲击,重新为热火赢回了主动。攻坚战,巨头们用强硬表现证明,其实他们每个人都能独当一面。

小皇帝抽筋 球迷很担心

本报讯 在经历了季前赛的两连败之后,迈阿密热火终于没有让自己的球迷失望,他们在主场成功战胜了东部死敌凯尔特人,取得了新赛季的首场常规赛胜利。

但是在比赛当中,还是出现了令球迷担心的一幕:“小皇帝”勒布朗·詹姆斯在下半时曾两次因腿部抽筋退场,而在第二次退场之后,勒布朗更是直接走回了更衣室,并且再也没有登场亮相。

尽管球迷们十分担心,但是勒布朗看起来确实没有什么大问题。“我现在感觉很好,而且我也会一直很好的。”

除此之外,他还透露了一个小细节。他的两次退场虽然都是因为抽筋,但“两次是不同的腿,第一次是右腿,而在再次登场之后,当我完成了一次跳投时,左腿又开始抽了……” (思辰)

用心服务 还能更好

SANY.com 重庆大学网络教育学院

招生专业: 土木工程、工程管理、采矿工程、安全工程、工商管理、工商管理(电力经济方向)、计算机科学与技术、机械设计制造及其自动化、电气工程及其自动化、会计学、市场营销、公共事业管理等

招生层次: 高起专、专升本、本科二学历、专业进修、单科选修

详情见招生简章,或致电山东省教育厅批准的各地校外学习中心咨询:
枣庄: 0632-4072294、13869465900 (山东煤矿安全技术培训中心)
临沂: 0539-5959282、18753976285 (临沂电力普通中等专业学校)
济宁: 0537-2316082、13863713917 (山东省济宁市技师学院)
济南: 0531-86411079、18668913061 (山东房地产教育培训中心)
青岛: 0532-82727099、82728077 (青岛职业技术学院)
淄博: 0533-6290824、13581025412 (山东省淄博市工业学校)
潍坊: 0536-2600129、18866743036 (山东经贸职业学院)
烟台: 0535-6917736、13356968819 (全国城建培训中心)

全国服务热线: 023-65127310、65127311
学院网址: www.5any.com